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ATAS

ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 4/11/2010

Presidência dos Deputados Doutor Viana e José Henrique

Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata  -  Correspondência:  Mensagem  nº  552/2010  (solicitando 
autorização desta Assembleia Legislativa para elaborar lei delegada, nos termos do art. 72 da Constituição do Estado), do Governador do 
Estado - Ofício nº 38/2010 (informando ausência do País), do Governador do Estado - Propostas de Ação Legislativa nºs 1.223 a 1.237/2010,  
de autoria  popular  -  Questão de  ordem -  2ª Fase  (Grande Expediente):  Apresentação  de Proposições:  Projeto  de Lei  nº  4.981/2010 -  
Requerimentos nºs 6.744 a 6.759/2010 - Comunicações: Comunicações das Comissões de Cultura, de Assuntos Municipais, de Transporte e do 
Trabalho - Oradores Inscritos:  Discursos dos Deputados Antônio Júlio,  Padre João e André Quintão - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: 
Abertura de Inscrições - Designação de Comissões: Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação, Feita pelo Governador do Estado,  
do  Nome  do  Sr.  Cláudio  Couto  Terrão  para  Conselheiro  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  -  Comunicação  da  Presidência  -  Leitura  de  
Comunicações - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e a Deputada:

Alberto Pinto Coelho - Doutor Viana - José Henrique - Weliton Prado - Dinis Pinheiro - Sargento Rodrigues - Ademir Lucas - Agostinho Patrus  
Filho - Alencar da Silveira Jr. - Almir Paraca - André Quintão - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Carlos Gomes - Délio Malheiros - Domingos Sávio 
- Doutor Rinaldo Valério - Doutor Ronaldo - Duarte Bechir - Elmiro Nascimento - Fábio Avelar - Gil Pereira - Gláucia Brandão - Gustavo Corrêa -  
Gustavo Valadares - Ivair Nogueira - João Leite - Lafayette de Andrada - Mauri Torres - Padre João - Pinduca Ferreira - Rômulo Veneroso -  
Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Vanderlei Miranda - Walter Tosta - Wander Borges.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 14h14min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 



1ª Fase (Expediente)

Ata

- O Deputado André Quintão, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado Sargento Rodrigues, 3º-Secretário, nas funções de 1º-Secretário, lê a seguinte correspondência:

MENSAGEM Nº 552/2010

- A Mensagem nº 552/2010 foi publicada na edição anterior.

OFÍCIO Nº 38/2010

- O Ofício nº 38/2010 foi publicado na edição anterior.

PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.223/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Priorizada nº 3, sugerindo a proibição, estabelecida em lei, no Estado de Minas 
Gerais, da utilização, em todos os ramos comerciais, de sacolas que não sejam biodegradáveis. As empresas terão o prazo de seis meses para  
se adequarem à lei, a partir da data de publicação do projeto. Caso não seja respeitado esse prazo, o lojista estará sujeito ao pagamento de 
multa.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.224/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Priorizada nº 5, sugerindo o aumento do ICMS dos materiais que possuam similares  
reciclados, de forma a estimular as empresas a optar pelos reciclados similares. A receita proveniente do aumento do ICMS deve ser utilizada  
em incentivos às cooperativas de catadores.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.225/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, oriunda da aglutinação da proposta priorizada nº 6 e da proposta aprovada nº 34, sugerindo a criação,  
em escolas públicas e privadas, do programa Comissão de Meio Ambiente e Qualidade de Vida - Convida -, inerente à Agenda 21, visando à  
educação ambiental desde a educação infantil  até o ensino médio, com capacitação de professores, uma vez que não será inserida nova  
disciplina  na  grade  curricular.  As  escolas  poderão mobilizar  alunos  para  atividades  como reduzir  o  desperdício  de energia,  criar  hortas  
orgânicas, criar programas de reciclagem e reaproveitamento, efetuar o recolhimento de resíduos de difícil destinação (pilhas, óleo usado),  
estabelecer parceria com cooperativas de reciclagem e encaminhar resíduos aos competentes órgãos do Poder Executivo,  que lhes darão  
destinação adequada. 

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.226/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, oriunda da proposta priorizada nº 9, sugerindo o aproveitamento de sobras de materiais e entulhos em  
obras públicas, como pavimentação de logradouros, contenção de encostas e canalização de córregos, evitando-se descartar esse tipo de lixo 
em aterros sanitários e terrenos baldios.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Partipação Popular.

PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.227/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, oriunda das propostas priorizadas nºs 11 e 12, sugerindo a criação de programa de educação ambiental  
visando ao consumo consciente, incluindo:

a) veiculação de programas governamentais na mídia e em escolas públicas e particulares;

b)  incentivo  fiscal  às  empresas  que  incluírem  nos  rótulos  de  embalagens  de  produtos  eletroeletrônicos  e  radioativos  fabricados  ou 
comercializados no Estado informações sobre a maneira correta de descartá-los;



c) criação de postos de recolhimento de material eletrônico doméstico por parte das empresas locais que o comercializem, as quais devem se 
responsabilizar por coletar esse material e por proceder a sua reutilização, reciclagem, tratamento ou disposição final por meio de coletores 
específicos, ambientalmente adequados aos produtos;

d) instituição de órgão específico para fiscalizar a implantação desse sistema.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.228/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Priorizada nº 15, sugerindo o estabelecimento de consórcios entre Municípios  
vizinhos, em parceria com o Estado ou empresas privadas, ou implantação de financiamento por intermédio do BDMG, para o Município que  
assim desejar, com o intuito de financiar a implantação e a operação de um sistema de gerenciamento de resíduos sólidos, incluindo:

a) aterro sanitário, com tratamento do chorume e dos gases;

b) usina de incineração para resíduos que representam risco, visando também à produção de energia pelo calor e à diminuição do volume de 
lixo gerado;

c) usinas de triagem, compostagem e reciclagem;

d) biodigestores;

e) desativação dos lixões e reutilização de seus espaços para a criação de parques ambientais. 

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.229/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, oriunda da proposta priorizada nº 33, sugerindo a obrigatoriedade da coleta de resíduos recicláveis em  
locais  de eventos,  prédios  comerciais,  "shoppings",  supermercados e  condomínios  que necessitem de alvará  para seu funcionamento ou 
realização, estabelecendo também:

a)  a  obrigatoriedade  de  que  todo  evento  que  necessite  de  alvará  para  sua  realização  utilize  as  associações,  preferencialmente,  ou  as  
cooperativas de catadores de material reciclável existentes na cidade onde ocorra ou em localidade vizinha para coletar os resíduos produzidos 
durante sua realização;

b) a obrigatoriedade de que os prédios comerciais, condomínios, "shoppings" e supermercados utilizem as associações, preferencialmente, ou  
as cooperativas de catadores de material reciclável existentes na cidade onde se localizem ou em localidade vizinha para coletar os resíduos  
produzidos por eles.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.230/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à aglutinação das Propostas Priorizadas nºs 21 e 22, sugerindo a extensão da coleta seletiva  
para todo o Estado, cadastrando e estimulando a organização de catadores de materiais recicláveis em cooperativas e associações, com o  
objetivo de capacitar esses profissionais, gerando empregos e aumentando a renda. Essas cooperativas e associações forneceriam mão de obra 
para a realização da coleta seletiva dos resíduos sólidos e para a operação das usinas de compostagem de resíduos orgânicos e triagem de 
resíduos inorgânicos recicláveis, cabendo ao governo municipal o fornecimento dos equipamentos necessários para ambos os procedimentos. 
Os lucros obtidos com a venda dos materiais resultantes dos processos de compostagem e triagem realizados nas usinas serão destinados à 
cooperativa, que o dividirá entre seus cooperados de acordo com seu estatuto. 

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.231/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Priorizada nº 23, sugerindo o incentivo do poder público à criação de cooperativas 
para a gestão do óleo de cozinha e sobras de alimentos recolhidos em restaurantes, padarias e estabelecimentos comerciais  em geral e 
residências, para a fabricação de adubo orgânico e sabão, oferecendo-se esses produtos à população por preços acessíveis e inferiores aos de  
mercado, em postos específicos para venda ou nos postos de recolhimento da matéria-prima.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.



Proposta de Ação Legislativa nº 1.232/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Priorizada nº 29, sugerindo a inclusão social de indivíduos em conflito com a lei, 
incentivando-os a participar de projetos de reaproveitamento de recicláveis, como oficinas do Cras, Peti, ProJovem e de outros projetos que 
levem a população a ter consciência da reciclagem e da destinação dos resíduos não recicláveis, como forma de geração de emprego.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.233/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Aprovada nº 1, sugerindo a substituição das lâmpadas utilizadas na iluminação  
pública e nos semáforos por lâmpadas LED, assim que a troca se fizer necessária por motivo de defeito ou queima.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.234/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Aprovada nº 17, sugerindo a adoção, no sistema estadual de ensino, de livros 
didáticos produzidos a partir de material reciclado, havendo substituição gradativa dos livros comuns, assim que a troca se fizer necessária.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

PROPOSTA DE AÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.235/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Aprovada nº 24, sugerindo a inclusão obrigatória de sistema de captação de energia  
solar em todas as casas populares construídas por programas da Cohab e nos projetos que necessitarem de financiamento, sendo estudada a 
possibilidade da utilização de captadores feitos com materiais recicláveis e incentivo fiscal do governo para diminuição do valor das placas 
solares a fim de viabilizar o acesso de toda a população a esse sistema.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.236/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Aprovada nº 26, sugerindo o recolhimento, pelas lojas que vendem pneus, dos 
produtos usados, divulgando esse procedimento aos compradores e, ao mesmo tempo, incentivo fiscal do Município, do Estado e da União para 
as empresas produtoras de asfalto que utilizam pneus velhos como matéria-prima.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Proposta de Ação Legislativa nº 1.237/2010

Do Parlamento Jovem de Minas 2010, referente à Proposta Priorizada nº 27, sugerindo a concessão de incentivos fiscais às empresas que  
utilizarem matérias-primas e produtos recicláveis comprados em associações de catadores, ou que fizerem parcerias, para reciclagem dos 
resíduos por elas produzidos, com associações de catadores de materiais recicláveis.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010.

- À Comissão de Participação Popular.

Questão de Ordem

O Deputado André Quintão - Sr. Presidente, quero apenas um esclarecimento. A mensagem anterior é do atual Governador, que foi reeleito,  
solicitando autorização para lei delegada? É o atual Governador solicitando isso para si mesmo?

O Sr. Presidente - Perfeitamente, trata-se de mensagem do atual Governador solicitando autorização desta Casa para elaborar lei delegada.  
Solicito ao Deputado Sargento Rodrigues que, nas funções de 1º-Secretário, proceda novamente à leitura da mensagem.

O Sr. Secretário (Deputado Sargento Rodrigues) - (- Lê a Mensagem nº 552/2010.)

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições



O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 4.981/2010 

Declara de utilidade pública a Associação Evangélica de Assistência Social - Assevas -, com sede no Município de Timóteo.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação Evangélica de Assistência Social, com sede no Município de Timóteo.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 4 de novembro de 2010. 

Djalma Diniz

Justificação: A Associação Evangélica de Assistência Social - Assevas -, com sede no Município de Timóteo, é uma entidade civil com fins não 
econômicos que não remunera os membros da sua administração sob nenhum pretexto.

A entidade destina a totalidade de suas receitas apuradas à consecução de suas finalidades estatutárias, tendo por objetivo a promoção da  
assistência social, o combate à fome e à miséria, a divulgação da cultura e dos esportes, a proteção do meio ambiente, a recuperação de  
dependentes de substâncias químicas, o amparo aos idosos e aos menores, além de assistir pessoas carentes na área da saúde.

A entidade preenche os requisitos legais para ser declarada de utilidade pública, razão pela qual espero contar com o apoio dos nobres pares  
desta Casa Legislativa à aprovação desta proposição.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 6.744/2010, do Deputado Almir Paraca, em que solicita seja encaminhado à Reitoria da Unimontes e à Secretaria de Ciência e Tecnologia  
pedido de providências para sanar os problemas físicos e estruturais da Unidade Educacional de Unaí. (- À Comissão de Educação.)

Nº 6.745/2010, do Deputado Almir Paraca, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Dilma Rousseff por sua eleição 
para a presidência da República Federativa do Brasil. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 6.746/2010, do Deputado Carlin Moura, em que solicita seja encaminhado ao Superintendente do DNIT-MG pedido de providências para o  
recapeamento da pista interior da trincheira da Av. Cardeal Eugênio Pacelli (Praça da Cemig), em Contagem, bem como a substituição da 
proteção de via ("guard rail"). (- À Comissão de Transporte.)

Nº 6.747/2010, do Deputado Duarte Bechir, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Aguanil Futebol Clube pela eleição de 
sua nova diretoria. (- À Comissão de Educação.)

Nº 6.748/2010, do Deputado Duarte Bechir, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. José Maia pelo lançamento do 
livro "Fatos de Fato". (- À Comissão de Cultura.)

Nº 6.749/2010, da Comissão de Participação Popular,  em que solicita  seja encaminhado ao Prefeito Municipal  de Sete Lagoas pedido de  
providências em relação ao precário acesso à penitenciária do Município, quais sejam: disponibilização de linhas de ônibus, construção de 
calçadas,  guaritas  e  pontos  de  ônibus  cobertos  e  com  assentos  nas  vias  de  acesso  à  penitenciária,  construção  de  acostamentos  e 
disponibilização de iluminação nas vias no entorno da penitenciária e estacionamento seguro para os visitantes.

Nº 6.750/2010, da Comissão de Participação Popular, em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Defesa Social pedido de providências  
em relação ao precário acesso às penitenciárias de Vespasiano e de Sete Lagoas, quais sejam: disponibilização de linha de ônibus, construção  
de  calçadas  e  acostamento  nas  vias  de  acesso  às  penitenciárias,  construção  de  guaritas  e  pontos  de  ônibus  cobertos  e  com  assento,  
estacionamento seguro para os  veículos  dos visitantes,  iluminação nas  vias de acesso às penitenciárias,  acesso direto de veículos  até a 
penitenciária de Vespasiano.

Nº 6.751/2010, da Comissão de Participação Popular, em que solicita seja encaminhado ao Diretor-Geral do DER-MG pedido de providências  
em relação ao precário acesso às penitenciárias de Vespasiano e de Sete Lagoas, quais sejam: disponibilização de linha de ônibus, construção  
de guaritas e pontos de ônibus cobertos e com assento, construção de acostamentos nas vias de acesso.

Nº 6.752/2010, da Comissão de Participação Popular, em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Transportes pedido de providências 
em relação ao precário acesso às penitenciárias de Vespasiano e de Sete Lagoas, quais sejam: em Vespasiano, construção de calçadas para 
pedestres e acostamentos na via que vai do fim da Rua São Paulo até a penitenciária, construção de estacionamento seguro para os veículos  
dos visitantes das penitenciárias de Vespasiano e Sete Lagoas, garantia de acesso direto de veículos até a penitenciária de Vespasiano.

Nº  6.753/2010,  da Comissão  de Participação Popular,  em que solicita  seja encaminhado ao Prefeito Municipal  de Vespasiano pedido de 
providências para solucionar o precário acesso à penitenciária do Município, quais sejam: disponibilização de linhas de ônibus para o local,  
construção de calçadas, guaritas, pontos de ônibus cobertos e com assentos nas vias de acesso, acostamentos e iluminação nas vias do  
entorno, disponibilização de acesso direto de veículos até a penitenciária. (- Distribuídos à Comissão de Transporte.)

Nº 6.754/2010, da Comissão de Transporte, em que solicita seja encaminhado ao Prefeito Municipal de Belo Horizonte pedido de providências  
para incluir o projeto de revitalização da Praça da Assembleia no organograma de execução de obras da administração pública municipal. (- À 



Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 6.755/2010, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados ao Comandante-Geral da PMMG e à Ouvidoria de 
Polícia cópia das notas taquigráficas da 24ª Reunião Ordinária dessa Comissão e pedido de providências para averiguarem a concessão de 
empréstimo pela Corporação ao Cb. PM Ezequiel Pinheiro Ramos e sua inscrição no concurso para Sargento, a despeito de estar respondendo a 
processo criminal na justiça comum.

Nº 6.756/2010, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados ao Juiz e ao Promotor de Justiça do II Tribunal do Júri  
da Comarca de Belo Horizonte cópia das notas taquigráficas da 24ª Reunião Ordinária dessa Comissão e pedido de providências para agilizarem 
a tramitação do Processo nº 3778919-60.2004.8.13.0024 .

Nº 6.757/2010, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados ao Governador do Estado cópia das notas taquigráficas 
da 24ª Reunião Ordinária dessa Comissão e pedido de providências para a exclusão do Cb. PM Ezequiel Pinheiro Ramos da Corporação.

Nº 6.758/2010, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Corregedoria da PMMG cópia das notas taquigráficas  
da 24ª Reunião Ordinária dessa Comissão e pedido de providências para que seja reaberto procedimento administrativo disciplinar contra o Cb.  
PM Ezequiel Pinheiro Ramos.

Nº 6.759/2010, da Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso aos policiais civis que participaram 
da Operação Fox, mencionados em anexo, por efetivarem ação policial que culminou na identificação e prisão de uma quadrilha interestadual  
de tráfico de drogas.

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações das Comissões de Cultura, de Assuntos Municipais, de Transporte e do Trabalho.

Oradores Inscritos

- Os Deputados Antônio Júlio, Padre João e André Quintão proferem discursos, que serão publicados em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Não havendo outros oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase  
da Ordem do Dia, compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão  
abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Designação de Comissões

O Sr. Presidente - A Presidência vai designar os membros da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação, Feita pelo Governador  
do Estado, do Nome do Sr. Cláudio Couto Terrão para Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. Pelo BSD: efetivos: Deputados Lafayette de 
Andrada e João Leite;  suplentes:  Deputados Ademir  Lucas e Dalmo Ribeiro Silva;  pelo BPS: efetivo:  Deputado Inácio  Franco;  suplente:  
Deputado Tiago Ulisses; pelo PT: efetivo: Deputado Padre João; suplente: Deputado Durval Ângelo; e pelo PMDB: efetivo: Deputado Antônio  
Júlio; suplente: Deputado Sávio Souza Cruz. Designo. Às Comissões.

Comunicação da Presidência

A Presidência informa ao Plenário que foram recebidos e aprovados, nos termos da Decisão Normativa da Presidência nº 9, os Requerimentos 
nºs 6.755 a 6.758/2010, da Comissão de Direitos Humanos, e 6.759/2010, da Comissão de Segurança Pública. Publique-se para os fins do art.  
104 do Regimento Interno.

Leitura de Comunicações

- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pelas Comissões de Cultura - aprovação, na 
22ª Reunião Ordinária, em 3/11/2010, dos Requerimentos nºs 6.712 e 6.727/2010, do Deputado Wander Borges, e 6.715/2010, do Deputado 
Dalmo Ribeiro Silva; de Assuntos Municipais - aprovação, na 28ª Reunião Ordinária, em 3/11/2010, dos Requerimentos nºs 6.718/2010, do 
Deputado Sávio Souza Cruz, e 6.733/2010, da Comissão de Direitos Humanos; de Transporte - aprovação, na 14ª Reunião Ordinária, em 
3/11/2010,  dos  Requerimentos  nºs  6.713/2010,  do Deputado Weliton  Prado,  6.714/2010,  do Deputado Carlin  Moura,  e  6.717/2010,  do 
Deputado Gil Pereira; e do Trabalho - aprovação, na 19ª Reunião Ordinária, em 3/11/2010, dos Projetos de Lei nºs 2.583/2008, 3.105/2009 e  
4.266/2010, do Deputado Paulo Guedes, 4.275/2010, do Deputado Arlen Santiago, 4.550/2010, do Deputado Padre João, 4.635/2010 com a 
Emenda  nº  1,  do  Deputado  Dilzon  Melo,  4.750/2010,  do  Deputado  Domingos  Sávio,  4.776/2010,  do  Deputado  Alberto  Pinto  Coelho,  
4.777/2010, da Deputada Maria Tereza Lara, 4.783/2010, do Deputado Jayro Lessa, 4.799/2010, do Deputado Durval Ângelo, 4.804/2010, do  
Deputado Carlos Gomes, e 4.826/2010, da Deputada Rosângela Reis, e dos Requerimentos nºs 6.697/2010, do Deputado Rômulo Veneroso, e  
6.709, 6.710 e 6.730/2010, do Deputado Wander Borges (Ciente. Publique-se.).

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para a especial de segunda-feira, dia 8, às 9 horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

Ata da 25ª Reunião Ordinária da Comissão de Participação Popular na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, em 28/10/2010

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados André Quintão, Carlin Moura e João Leite, membros da supracitada Comissão.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  



Deputado Carlin Moura, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a tratar de assuntos de interesse da Comissão e a discutir e votar proposições da  
Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência publicada no "Diário do Legislativo", na data mencionada entre parênteses:  
ofícios dos Srs. Namilton Nei Alves Coelho, Diretor Regional do Serviço Social do Comércio; e Moacyr Lobato de Campos Filho, Secretário de  
Estado de Defesa Social (22/10/2010). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições  
da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados André Quintão (2) em que solicita seja 
realizada reunião de audiência pública para debater o conteúdo e instruir a elaboração dos pareceres ao Projeto de Lei nº 4.964/2010, em 
tramitação nesta Casa; em que solicita seja realizada reunião de audiência pública no Teatro Casa do Beco, na Barragem Santa Lúcia, em Belo  
Horizonte, para debater diversas questões de interesse da comunidade, tais como a implantação do projeto Vila Viva e obras paralisadas do  
Orçamento Participativo de Belo Horizonte, a regularização fundiária e o título de propriedade para os moradores; e do Deputado Carlin Moura  
em que solicita seja realizada visita ao Parque Fernão Dias para conhecimento das obras realizadas, especialmente no que diz respeito ao 
campo de futebol lá existente, incluindo o acesso aos projetos referentes às obras. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de novembro de 2010.

André Quintão, Presidente - Duarte Bechir - João Leite.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa 

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião especial da Assembleia para as 9 horas do dia 8/11/2010, destinada à realização da Audiência Pública "Revisão do Plano  
Plurianual de Ação Governamental" - PPAG - 2008/2011.

Palácio da Inconfidência, 5 de novembro de 2010.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 4.638/2010

Comissão de Saúde

Relatório

De autoria do Deputado Neider Moreira, o projeto de lei em epígrafe objetiva declarar de utilidade pública a Associação de Recuperação de 
Dependência Química Força e Luz, com sede no Município de Itaúna.

A matéria foi examinada preliminarmente pela Comissão de Constituição e Justiça, que a considerou jurídica, constitucional e legal. Vem agora  
a este colegiado para deliberação conclusiva, com base no art. 103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 4.638/2010 tem por escopo declarar de utilidade pública a Associação de Recuperação de Dependência Química Força e Luz, 
com sede no Município de Itaúna. Trata-se de entidade de direito privado, sem fins lucrativos, voltada para a recuperação de dependentes  
químicos.

A  instituição  presta  atendimento  de  saúde  física  e  mental  aos  recuperandos,  orienta  seus  familiares  e  promove  atividades  educativas,  
profissionalizantes, esportivas e de lazer.

Isso posto, consideramos que a Associação desenvolve um importante trabalho nas comunidades necessitadas, o que justifica a concessão do 
título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.638/2010 em turno único.

Sala das Comissões, 4 de novembro de 2010.

Doutor Rinaldo Valério, relator.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de congratulações com a Sra. Jane Ribeiro Silva, Desembargadora, pelos serviços prestados ao Poder Judiciário (Requerimento nº 6.599/2010,  



do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Associação dos Moradores do Bairro da Chácara pelos dois anos de sua constituição (Requerimento nº 6.607/2010, do  
Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Associação Comunitária do Bairro Córrego da Ilha e Adjacentes pelos 23 anos de sua constituição (Requerimento nº 
6.608/2010, do Deputado Wander Borges);

de  congratulações  com  a  Sra.  Electra  Maria  de  Almeida  Benevides,  Desembargadora,  pelos  serviços  prestados  ao  Poder  Judiciário  
(Requerimento nº 6.630/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Luciano Pinto, Desembargador, pelo recebimento da Medalha Presidente Juscelino Kubitschek (Requerimento nº 
6.631/2010, do Deputado Wander Borges);

de  congratulações  com o  Sr.  Eduardo Mariné  da  Cunha,  Desembargador,  pelo  recebimento  da  Medalha  Presidente  Juscelino  Kubitschek  
(Requerimento nº 6.632/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Marcelo Guimarães Rodrigues, Desembargador, pelo recebimento da Medalha Presidente Juscelino Kubitschek 
(Requerimento nº 6.633/2010, do Deputado Wander Borges);

de  congratulações  com  o  Sr.  José  Anchieta  da  Silva  pelo  recebimento  da  Medalha  Presidente  Juscelino  Kubitschek  (Requerimento  nº 
6.634/2010, do Deputado Wander Borges);

de  congratulações  com  o  Sr.  Jair  Eduardo  Santana  pelo  recebimento  da  Medalha  Presidente  Juscelino  Kubitschek  (Requerimento  nº  
6.640/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Sra. Maria das Graças Silva Albergaria dos Santos Costa, Desembargadora, pelo recebimento da Medalha Presidente  
Juscelino Kubitschek (Requerimento nº 6.641/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Sra. Maria Elza de Campos Zettel, Desembargadora, pelo recebimento da Medalha Presidente Juscelino Kubitschek 
(Requerimento nº 6.642/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Paulo Cézar Dias, Desembargador, pelo recebimento da Medalha Presidente Juscelino Kubitschek (Requerimento 
nº 6.643/2010, do Deputado Wander Borges);

de pesar pelo falecimento do ex-Deputado Federal Aécio Ferreira da Cunha (Requerimento nº 6.650/2010, do Deputado Doutor Viana);

de congratulações com a Confederação Nacional da Indústria pela posse de sua nova diretoria para o quadriênio 2010-2014 (Requerimento nº  
6.657/2010, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de aplauso ao Deputado Márcio Reinaldo Dias Moreira por sua reeleição ao cargo de Deputado Federal (Requerimento nº 6.658/2010, do  
Deputado Doutor Ronaldo);

de aplauso ao Professor Antonio Augusto Junho Anastasia por sua reeleição ao cargo de Governador do Estado (Requerimento nº 6.659/2010, 
do Deputado Doutor Ronaldo);

de aplauso ao Senador Eduardo Azeredo por sua eleição ao cargo de Deputado Federal (Requerimento nº 6.660/2010, do Deputado Doutor 
Ronaldo);

de congratulações com a Associação Cultural e Educativa de Timóteo pelos quatro anos de sua constituição (Requerimento nº 6.661/2010, do  
Deputado Wander Borges);

de congratulações  com a Associação Projeto Cidadão pelos quatro anos de sua  constituição (Requerimento nº 6.663/2010, do Deputado 
Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Luís Cláudio da Silva Chaves, Presidente da Seção de Minas Gerais da OAB, pelo recebimento da Ordem do Mérito  
Judiciário do Trabalho Desembargador Ari Rocha (Requerimento nº 6.665/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Marcelo Gouvêa Teixeira, Secretário de Saúde de Belo Horizonte, pelo recebimento da Ordem do Mérito Judiciário  
do Trabalho Desembargador Ari Rocha (Requerimento nº 6.666/2010, do Deputado Wander Borges);

de  congratulações  com  o  Sr.  Antônio  Cezar  Peluso,  Ministro  do  STF,  pelo  recebimento  da  Ordem  do  Mérito  Judiciário  do  Trabalho 
Desembargador Ari Rocha (Requerimento nº 6.667/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Guilherme Augusto Caputo Bastos, Ministro do TST, pelo recebimento da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho  
Desembargador Ari Rocha (Requerimento nº 6.668/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Cláudio Renato dos Santos Costa, Presidente do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, pelo recebimento da Ordem 
do Mérito Judiciário do Trabalho Desembargador Ari Rocha (Requerimento nº 6.669/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Cel. PM Renato Vieira de Souza, Comandante-Geral da PMMG, por ter sido agraciado com a Ordem do Mérito Judiciário 
do Trabalho Desembargador Ari Rocha (Requerimento nº 6.670/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Associação de Moradores dos Bairros Santa Matilde, Quarenta e Dois, Idulipê e Adjacências - Ambasma - pelos 8 anos 
de sua constituição (Requerimento nº 6.672/2010, do Deputado Wander Borges);



de  aplauso  ao  Sr.  Duílio  de  Castro,  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sete  Lagoas,  por  sua  eleição  ao  cargo  de  Deputado  Estadual 
(Requerimento nº 6.681/2010, do Deputado Doutor Ronaldo);

de congratulações com a Sra. Yara Tupinambá por ter sido agraciada com o Colar do Mérito da Corte de Contas Ministro José Maria de Alkmim,  
pelo Tribunal de Contas (Requerimento nº 6.682/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Bruno Terra Dias, Juiz de Direito, por ter sido agraciado com o Colar do Mérito da Corte de Contas Ministro José  
Maria de Alkmim, pelo Tribunal de Contas (Requerimento nº 6.683/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Sr. Luís Cláudio da Silva Chaves, Presidente da OAB-MG, por ter sido agraciado com o Colar do Mérito da Corte de 
Contas Ministro José Maria de Alkmim, pelo Tribunal de Contas (Requerimento nº 6.684/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Cel. PM Renato Vieira de Souza, Comandante-Geral da PMMG, por ter sido agraciado com o Colar do Mérito da Corte 
de Contas Ministro José Maria de Alkmim, pelo Tribunal de Contas (Requerimento nº 6.685/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com D. Walmor Oliveira de Azevedo, Arcebispo Metropolitano de Belo Horizonte, por ter sido agraciado com o Colar do Mérito 
da Corte de Contas Ministro José Maria de Alkmim, pelo Tribunal de Contas (Requerimento nº 6.686/2010, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Associação dos Procuradores do Estado de Minas Gerais - Apeminas - pela posse de sua nova diretoria, eleita para o  
biênio 2010-2012 (Requerimento nº 6.690/2010, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o Esporte Clube Recanto Azul, com sede no Município de Contagem, pelos 50 anos de sua fundação (Requerimento nº  
6.693/2010, da Comissão de Participação Popular);

de apoio (a ser encaminhada aos Srs. Luiz Fernando Corrêa, Diretor-Geral do Departamento de Polícia Federal, Jerry Antunes de Oliveira, 
Superintendente Regional da Polícia Federal em Minas Gerais, e Tarcísio Humberto Parreiras Henriques Filho, Procurador-Chefe da Procuradoria  
Regional  do Ministério Público Federal em Minas Gerais)  à instalação de uma delegacia da Polícia  Federal no Município de Pouso Alegre.  
(Requerimento nº 6.723/2010, da Comissão de Assuntos Municipais).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 3/11/10, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete da Deputada Ana Maria Resende

exonerando, a partir de 8/11/10, Ivania da Silva Vieira do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

exonerando, a partir de 8/11/10, João Gilberto Araújo Fernandes do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 4 horas;

exonerando, a partir de 8/11/10, José Carlos Caldeira da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

nomeando Ivania da Silva Vieira para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;

nomeando João Gilberto Araújo Fernandes para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 4 horas.

Gabinete do Deputado Ruy Muniz

exonerando, a partir de 8/11/10, Juarez José de Medeiros do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;

exonerando, a partir de 8/11/10, Marlene Ferreira Rodrigues do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 8/11/10, Raimundo Simplício Pereira do cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas;

nomeando Bárbara Mendes Brandão Veloso para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 4 horas;

nomeando Isabela Mattos Araújo para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 4 horas;

nomeando Júlio Cesar de Moura Bernardo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas.

Gabinete do Deputado Tenente Lúcio

exonerando, a partir de 8/11/10, Antonio Borges de Freitas do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

exonerando, a partir de 8/11/10, Devanir Alves de Souza do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;

nomeando Alzira Fernandes da Silva Gomes para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

nomeando Antonio Borges de Freitas para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.



Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e das Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo:

exonerando Torquato Carvalho Viglioni do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do 
BSD.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e a Lei nº 9.384, de 18/12/86, Resolução nº 5.203, de 19/03/02, assinou 
o seguinte ato:

nomeando José Carlos Caldeira da Silva para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão VL-29, código AL-
EX-03, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do BSD.

Nos termos do inciso VI do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II e  
III do artigo 3º da Emenda Constitucional nº 47, de 5/7/05, observado o disposto nas Leis nºs 8.443, de 6/10/83, e 15.014, de 15/1/04, nas 
Leis Complementares nºs 64, de 25/3/02, e 100, de 5/11/07, e na Deliberação da Mesa nº 2.420, de 3/6/08, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 13/10/10, o servidor Fernando Augusto de Vasconcelos  
Barros,  CPF  nº 164.905.096-87,  ocupante  do cargo de Técnico  de  Execução  das  Atividades  da Secretaria,  do Quadro de Pessoal  desta  
Secretaria. 

termo de aditamento

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do Estado de  Minas  Gerais.  Contratada:  Alerta  Informações  Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de 
acompanhamento  e  remessa  à  Procuradoria-Geral  da  Assembleia  Legislativa  de  todas  as  publicações  nos  diários  oficiais.  Objeto  deste  
aditamento: segunda prorrogação com manutenção do preço. Vigência: 12 meses a partir de 15/1/2011. Dotação orçamentária: 1011-01-
122.701-2.009-3.3.90-10.1.

Termo de Aditamento

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Elevadores Atlas Schindler S.A. Objeto: prestação de serviços de 
manutenção preventiva e corretiva em 11 elevadores, com fornecimento de peças e componentes. Objeto do aditamento: segunda prorrogação 
com supressão de serviço. Vigência:12 meses a partir de 11/10/2010. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

Termo de Credenciamento

Credenciante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Credenciada: Guimarães Odontologia Especializada Ltda. Objeto: prestação de 
serviços de assistência odontológica aos Deputados e ex-Deputados contribuintes do Iplemg, a servidores da Credenciante, ativos e inativos, e  
respectivos dependentes. Vigência: 60 meses, a partir da data da sua assinatura. Licitação: inexigibilidade, por inviabilidade de competição, 
nos termos do art. 25, "caput" da Lei Federal nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

ERRATA

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 5/11/2010, na pág. 24, col. 1, no despacho relativo à comunicação do Deputado  
Adalclever Lopes, onde se lê:

"(- Ciente. Oficie-se.)", leia-se:

"(- Ciente. Publique-se.)".


